

“打劫银行”成了大学生作业

老师要求写计划书,称方案来自哈佛大学,旨在锻炼学生思维
学生们兴奋异常,表示从没这样认真对待过一份作业

18日,在广东外语外贸大学中文学院文秘专业的课堂上,老师和学生正如火如荼地商讨如何“打劫银行”,听起来让人毛骨悚然。原来,这是任课老师在对之前布置的作业进行点评。该任课老师两周前曾要求学生写一份“打劫银行”的计划书,并称目的是为锻炼文科生的思维能力。

作业要求

7分半钟内打劫银行

人物:1名首领、1名开锁工、1名司机、2名抢劫员、1名枪手。

时间:必须在7分半钟内完成。

限制:从银行后门到前门需要45秒,开锁工开后门需要2分钟,从后门到保险柜需要1分钟,前门的人就位需要30秒,穿过柜台需要30秒,洗劫柜台需要3分钟,撤退需要45秒。

组织:5-6名学生为一小组。

要求:根据以上的人员以及时间限制,运用人力资源配置等方法,以抢劫银行为目的,撰写一份计划书。

为什么要布置这样的作业

该校中文学院任讲师何老师说,他从2002年开始应用“打劫银行”的方式来布置作业。他表示,这是国外的教育方式,是哈佛大学商学院曾用过的教育手法。由于大学生都是成年人,有自己的价值观和行为判断力,不会轻易盲从和模仿,因此并不存在道德方面的问题。“学文秘的学生思维没有工科的学生好,这主要是锻炼他们的思维。”何老师说,这种方法会继续尝试下去。

学生反应

吃饭时都在研究方案,还在操场上跑步度量时间差

有学生透露,当时接到这个任务时觉得不可思议,但是由于从未做过类似的作业,又感觉异常兴奋。据了解,任课老师向所教的该专业的3个班都布置了同样的作业,按照每班50人,每5-6名学生一组的的规定,估计有近30份的计划书。

如何打劫银行成了学生们日夜惦记的事。“全年级的同学两个星期以来都在讨论如何打劫银行,有些同学在吃饭的时候都在研究。一名学生的QQ签名上写道:‘神啊,教我怎样才

能成功打劫银行吧。’”

记者采访发现,多半学生认为撰写这样的计划书有创意、有挑战。同时,学生认为老师的点评多围绕人力资源、书面表达等展开,并非是在真正教他们如何抢劫银行。

一名女生说,自己的小组从来没有尝试过对待一份作业如此认真。接到老师的要求后先每人做一个计划出来,然后互相讨论哪个方案是最好的,同时还在操场上跑步度量时间差,可以说每份方案都集思广益,可谓心血之作。

展示作业

AK47、催泪弹上场,运用管理学等知识展现资源分配能力

前日是作业点评时间,记者亲历了这场“打劫计划”大讨论。出题老师把各组的作业以文档形式呈现在投影仪上,所有学生的情绪都沸腾起来,有的学生甚至跟老师展开激烈辩论。

虽然规定在7分半钟内把计划实施,但大部分学生都用了不到7分钟,有的学生只用了4分45秒就完成了抢劫流程。

在方案中,学生使用了许多在影视作品中的经典物品:如AK47、催泪弹、假军牌车、炸药炸弹等;而在抢劫路线上,充分运用管理学制图、拓扑学方法、鱼刺图等方法来展现自己的资源分配能力。

老师点评

暴力十足,内涵不够,逻辑不严谨,操作流程不严密

有的组员决定让首领和劫钞员在后门作案,有的则将首领和开锁工安排在后门,大部分学生都是把首领安排在后门,有的则将首领安排在车里。

“首领坐在车里,是对资源的一种浪费。首领是可以统领全局的人,应该跟着大队走,照

顾大多数弟兄,而不是窝在车里,做好逃跑的准备。”老师这样评价道,“逻辑不严谨,操作流程不严密;策划书格式不好,分段意识不强,没有把长句还原成动作,造成资源分配不合理;暴力十足,内涵不够。”这是老师对学生作业的概括。

据《信息时报》

黄河上游溃堤

1万多人紧急撤离

3月20日,独贵塔拉镇解放一社的村舍已被河水淹没。

当日1时50分左右,黄河内蒙古古杭锦旗独贵塔拉镇奎素段大堤发生溃堤险情,当地军民正在奋力抢险。截至20日8时,发生溃堤险情的杭锦旗独贵塔拉镇和邻近的杭锦淖尔乡已有近万群众撤离到安全地带,大约还有3000人正在紧急撤离中。

新华社发



漂在水面的都是玉米

人大教授炒股赚5000万元后失踪

其妻曾任建设部副司长,两人涉嫌内部操作,监管部门已着手调查

多日来,中国人民大学教授任准秀夫妻二人一直未露面,且手机始终处于关机状态。据学校金融学院办公室一老师介绍,平时任教授每周一、三下午有课,但他从上周三开始就没来,这周一和周三依旧没来,目前,有关监管部门已着手调查。

就在国内股市接连下挫之际,中国人民大学教授任准秀却携妻逆势炒作ST盐湖(000578,原SST数码)大赚5000万元。许多股民瞠目结舌,是“股神”还是另有内幕?质疑事出有因,“教授大股东”任准秀的炒股资

金过于庞大,而他的妻子是ST盐湖第二大流通股股东陈蓁蓁,曾任建设部副司长,有人推测任准秀夫妇的“失踪”可能与“盐湖门”有关。记者获悉,作为中国人民大学财政金融学院副院长,任准秀拥有经济学博士学位,目前是教授职称,在校教授投资学、投资银行概论和投资经济学三门课程,并且是中国投资学会常务理事、副秘书长,还担任上市公司SST合金的独立董事。

作为投资专家,他到底是如何选中ST盐湖这只大牛股的?据任教授最初对媒体的介绍,

2006年下半年,他发现ST盐湖的股价才5元左右,而整个市场平均股价在15元,当时判断这只股票应该能涨到10元,于是就以玩玩的心态买了一点。作为ST股,市场对其一直有重组预期,股价连续跌停,成交量却在放大。于是他不断加仓,跌一个数量级,再加倍买。

对此,一资深证券业人士表示,任教授勇气可嘉,背后隐藏着什么却不得而知。他表示,即使是一个经验丰富的圈内人,在没有准确消息的情况下也不敢操作。

据《北京晨报》

东突分子策划劫机阴谋,疑犯已认罪

中共中央政治局委员、自治区党委书记王乐泉近日称,3月7日发生的企图制造南航班机空难的事件,现已查明是境外东突分裂分子指使实施的一起严重破坏活动。犯罪嫌疑人对策划、指使、实施犯罪活动的行为供认不讳。

据《北京晨报》

速览中国

昆明市民通宵排队等待与市长面对面

20日,昆明市民迎来首个“市长接待日”。19日20时许,在接待地点昆明市体育馆关闭的3号门前,已有多名群众在排队等候“接待”,有的市民甚至在门口打起了地铺。

20日,昆明市政府4位正副市长正式与市民面对面,耐心听取市民提出的建议和意见,现场解答市民反映的问题。10时30分,第2接待室迎来了4位盲人,他们都反映同一个问题,从没有参加福利分房的他们,在企业破产后是否能有机会由企业提供的一套住房。对于他们的疑问,现场接访的昆明市副市长杨宁不仅耐心倾听,而且详细地记录,没有遗漏任何一个细节。

昆明市市长张祖林和副市长梁晓谷也耐心地接待了每一位来访的市民。“对于市长的答复很满意,希望能够及时得到落实。”现场市民说。而在3号接待室,昆明市副市长杜敏昨日共计解答了24起市民反映的问题。

据《生活新报》

四川绵阳踩桥会 10万人扔钱祈福



19日是“春社”日(即立春后第5个戊日),成都和绵阳及周边县市的10多万人,从18日晚上就涌上绵阳安县睢水关太平桥,参加当地一年一度的“踩桥会”,为自己和家人祈福。来自全国各地的众多摄影爱好者也纷至沓来,用相机记录下这个热闹的民俗节日场面。

19日,当地政府出动了300多警力维持现场秩序,200多名公务员也到现场协助民警。虽然踩桥会众多,但川流不息的人群井然有序。火爆的场面一直从早上8时持续到下午4时多。

按习俗,丢下的钱是不能捡回来的。但也有不信“邪”的人在水中打捞丢下的钱。当日中午12时,扔钱的人陆陆续续离去,河边恢复了平静。一名男子浑身湿淋淋地爬上岸,从一个塑料袋里把一叠湿淋淋的纸币掏出来,仔细一数,一共4025.20元。

据《华西都市报》

34所高校自主确定研究生招生复试分数线

2008年全国硕士生招生34所高校已自主确定复试分数线,教育部已统一公布,广大考生可登录“中国研究生招生信息网”(http://yz.chsi.cn或http://yz.chsi.com.cn)查询和浏览。

据新华社电

北京市海淀区原区长周良洛夫妇受审

20日上午,原北京市海淀区区长周良洛涉嫌受贿案在北京市第二中级人民法院开庭审理。周良洛的妻子鲁小丹作为本案共犯一同出庭受审。据检方指控,1998年至2006年,周良洛在担任北京市朝阳区委宣传部长、朝阳区副区长、海淀区区长期间,涉嫌收受贿赂款美元近93万、人民币900余万元,折合人民币共计1670余万元。周良洛妻子鲁小丹涉嫌受贿800多万元,因周良洛夫妇受贿金额中大部分重叠,所以检方未作分案处理。

据《北京晚报》